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Kleine Anfrage

Monitoring Mobilitatskonzept

Frage von Landtagsabgeordneter Dietmar Hasler

Antwort von Regierungsrat Daniel Oehry

Frage vom 10. Juni 2026
Das Mobilitatskonzept 2030 enthalt zahlreiche fiir die Bevolkerung relevante Infrastrukturprojekte. Insbesondere

die Entwicklung bei den Umfahrungsprojekten, die Optimierung der Verkehrsinfrastruktur, der Ausbau des

offentlichen Verkehrs sowie Fragen des Landerwerbs stehen im 6ffentlichen Interesse.

Im letzten Monitoringbericht 2023 zum Mobilitdtskonzept 2030 (Bericht und Antrag Nr. 60/2024 vom 14. Mai
2024) fuhrte die Regierung aus, dass das Umsetzungsmonitoring kiinftig in einem Zweijahresrhythmus erfolgen
soll. Der Monitoringbericht wird dem Landtag jeweils im Juni gemeinsam mit dem Rechenschaftsbericht zur

Behandlung unterbreitet.

Dies ist nicht erfolgt und fihrt mich zu folgenden Fragen:

*

Weshalb wurde dem Landtag bislang kein Monitoringbericht zum Mobilitdtskonzept 2030 fiir das
Berichtsjahr 2024/2025 wie angekuindigt vorgelegt?

Ist die Regierung weiterhin der Auffassung, dass das Monitoring des Mobilitdtskonzepts 2030 kiinftig im
Zweijahresrhythmus erfolgen soll? Falls ja, wann ist die Vorlage des nachsten Monitoringberichts
vorgesehen?

Welche konkreten Teile des Radroutenkonzepts konnten aufgrund der eingegangenen Stellungnahmen bei
der Vernehmlassung bislang nicht bereinigt werden und bis wann rechnet die Regierung mit einer
abschliessenden Beschlussfassung tber das Konzept?

Welchen Stand weisen die im Mobilitatskonzept 2030 vorgesehenen Projekte zur Verbesserung der
Rheinquerungen und des grenziiberschreitenden Fuss- und Radverkehrs auf, insbesondere die
Langsamverkehrs Briicke Bendern—Haag sowie die geplanten Fuss- und Radverkehrsverbindungen in

Ruggell?

Antwort vom 12. Juni 2026
zu Frage 1:
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Der nachste Monitoringbericht zum Mobilitatskonzept 2030 ist flir den September-Landtag vorgesehen. Somit

erfolgt die Vorlage im geplanten Turnus.
zu Frage 2:

Ja, es wird weiterhin am zweijahrlichen Berichterstattungsrhythmus festgehalten. Der nachste Bericht ist, wie

bereits ausgefuhrt, fir den September-Landtag geplant.
zu Frage 3:

Im Rahmen der Vernehmlassung sind Riickmeldungen zu zahlreichen Netzabschnitten eingegangen. Diese
Inputs und allfallige Losungsvarianten werden mit den Standortgemeinden abgestimmt, hierzu werden
entsprechende Gesprache stattfinden. Es ist derzeit geplant, die konzeptionellen Arbeiten noch im 2026

abzuschliessen.
zu Frage 4:
Das Vorprojekt der Radverkehrsbriicke Ruggell befindet sich derzeit in der Vorprifung.

Ein Projektwettbewerb wurde im Dezember 2024 6ffentlich ausgeschrieben. Die Einreichung der Arbeiten

erfolgte im Sommer 2025. Anschliessend erfolgte die Auswahl des Siegerprojektes durch die Fachjury.

Bezuglich der Radbriicke Bendern-Haag wurde fiur die Liechtensteiner Rheinseite eine Standortevaluation
durchgeflihrt. Neben den detaillierten Untersuchungen aus Sicht von Liechtenstein sind auch auf Schweizer
Seite mogliche Weiterfihrungen auf ihre grobe Machbarkeit im Gesamtsystem untersucht worden. Die
Standortfrage auf der Schweizer Rheinseite ist aktuell noch nicht geklart. Dazu sind unter anderem weitere

Abklarungen durch die rheinanstossende Gemeinde Sennwald notwendig.
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